
 
 

Αθήνα, 25 Ιουνίου 2026  

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 

Θέμα: «Προβλήματα κατά την έκδοση Βεβαίωσης Επιλεξιμότητας 

στο πρόγραμμα «Ανακαίνιση Κατοικίας»» 

Κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με το άρθρο 125 του Κανονισμού της Βουλής, σας διαβιβάζω αναφορά πολίτη, ο οποίος 

διαμαρτύρεται για σοβαρή δυσλειτουργία κατά τη διαδικασία έκδοσης της Βεβαίωσης 

Επιλεξιμότητας στο πλαίσιο του προγράμματος «Ανακαίνιση Κατοικίας». 

 

Ειδικότερα, ο αναφερόμενος πολίτης επισημαίνει ότι απέκτησε, από κοινού με τη σύζυγό του, τον 

Μάιο του 2026, κατοικία στην Αλεξάνδρεια Ημαθίας η οποία, σύμφωνα με τα στοιχεία που 

διαθέτει, πληροί τις βασικές προϋποθέσεις ένταξης στο πρόγραμμα. Το ακίνητο έχει δηλωθεί 

κανονικά στο Ε9, διαθέτει ΑΤΑΚ, έχει μεταγραφεί στο Κτηματολόγιο και έχει δηλωμένο αριθμό 

παροχής ηλεκτρικού ρεύματος. Επίσης, είναι κατασκευής προ του 1990, έχει εμβαδόν 99 τ.μ., 

διαθέτει Πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης κατηγορίας Ζ και δεν έχει ενταχθεί ή επιδοτηθεί 

από αντίστοιχο πρόγραμμα στο παρελθόν. 

 

Παρά τα ανωτέρω, κατά την είσοδο στην ηλεκτρονική εφαρμογή για την έκδοση της Βεβαίωσης 

Επιλεξιμότητας, το συγκεκριμένο ακίνητο δεν εμφανίζεται ως διαθέσιμο προς επιλογή, ενώ 

εμφανίζεται διαφορετικό ακίνητο ιδιοκτησίας του. Ως αποτέλεσμα, η εφαρμογή εμφανίζει το 

μήνυμα «Δεν βρέθηκαν επιλέξιμα ακίνητα», καθιστώντας αδύνατη την ολοκλήρωση της 

διαδικασίας. 

 

Το ίδιο πρόβλημα παρουσιάζεται και όταν η συνιδιοκτήτρια επιχειρεί την έκδοση της Βεβαίωσης 

με τους δικούς της προσωπικούς κωδικούς πρόσβασης, γεγονός που δημιουργεί εύλογα ερωτήματα 

ως προς την ορθή λειτουργία της εφαρμογής ή τη διαδικασία διασταύρωσης των στοιχείων. 

 

Επειδή το συγκεκριμένο ζήτημα ενδέχεται να μην αφορά μεμονωμένη περίπτωση αλλά να 

επηρεάζει και άλλους ιδιοκτήτες που πληρούν τις προϋποθέσεις του προγράμματος, 

 

Παρακαλούνται οι κ. Υπουργοί να εξετάσουν την καταγγελία, να διερευνήσουν τα αίτια της 

δυσλειτουργίας και να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες ώστε να αποκατασταθεί άμεσα το 

πρόβλημα, διασφαλίζοντας ότι κανένας δικαιούχος δεν θα αποκλειστεί από το πρόγραμμα λόγω 

τεχνικών ή διοικητικών σφαλμάτων. 

 

Παρακαλούνται επίσης να ενημερώσουν τη Βουλή για τις ενέργειές τους. 
 
 

Ο αναφέρων Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
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